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Doubleren op laag niveau

Welke conventies ken je? In de eerste 2 deeltjes van Berry komen de volgende conventies voor:
Stayman, Jacoby, Blackwood, Infodoublet, 24 als sterkste bod, en sommigen kennen sinds kort LOB.
Wat is in het algemeen het nadeel van conventies? Het nadeel van conventies is dat je de bieding
kwijt bent voor zijn echte, natuurlijke betekenis. Dat is ook zo met het infodoublet. In zijn natuurlijke
betekenis is doublet straf. Maar op laag niveau komt het maar zeer zelden voor dat je je tegenstander
voor straf op kunt pakken. Vandaar dat men op laag niveau in direkte positie de bieding ‘doublet’
gebruikt om iets anders aan te geven dan straf. Zo’n doublet is dan conventioneel.

Eén conventioneel doublet hebben jullie al gehad, nl. het informatiedoublet (te vinden in ##K-boekje
les 10, en in #K-boekje les 9). Om het geheugen op te frissen gaan we de regels behorende bij het
informatiedoublet eerst herhalen a.d.h.v. voorbeelden.

Daarna gaan we in op de consequentie dat je de bieding doublet in direkte positie niet meer kunt
gebruiken voor de betekenis straf. We introduceren daarom het beschermend doublet. Zodra het
principe van het beschermend doublet duidelijk is kunnen we dat nieuw verworden principe uitbreiden
en meer conventionele doubletten introduceren. Vandaag komt daar dan bij het negatief doublet.

Herhaling infodoublet

Een strafdoublet op een opening-van-een-in-een-kleur is zeldzaam. Zelfs zo zeldzaam dat al in het
prille begin van het huidige bridgespel (al omstreeks 1930) de betekenis ‘straf’ van doublet-op-1-op-
een-kleur is veranderd ten gunste van de betekenis : “Partner, ik heb 3 potentiéle troefkleuren en
openingswaarden, kies jij maar een kleur”.

Consequenties infodoublet:
1) Partner moet bieden als de volgende speler past, ook met 0 punten.
2) Je hebt het strafdoublet als bieding opgegeven. Met een strafdoublethand moet je nu
passen. En dit heeft weer als consequentie dat partner bedacht moet zijn op een
strafpas als het bieden plotseling op laag niveau dreigt uit te sterven.

Voorwaarden infodoublet
Voorwaarden voor een informatiedoublet:
- Minimaal openingskracht (13+)
- Weinig kaarten in de openingskleur (ideaal is 4441; maar een 4432-verdeling kan heel goed)
- Geen uitgesproken eigen kleur
- Ongeschikt voor 1SA volgbod (geen 15-17(8))

Antwoorden op een infodoublet

Antwoorden Puntvereisten |Opmerking

kleur op het laagste niveau 0- 8pnt Toont in de regel 4(+)-kaart (maar is soms 3-krt)
1 SA 7- 9pnt Extra eis: goede stop in de geboden kleur

kleur met sprong 9 -11pnt |4(+)- kaart

2SA 10- 12 pnt SA-verdeling met dubbele stop

pas 6+ 6(+) kaart in troef, komt maar zelden voor
cuebid (bod in de geopeﬂde kleur), 12 + pnt ls mancheforcing

speel -soort of -hoogte zijn onzeker

Manchebod in SA of kleur meteen 12.- 15 pnt Doubleerder mag alleen met zeer extreem

doublet verder bieden.
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Voorbeelden:
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Zuid heeft: Voorbeeld 1 2 | W N O

& HV102 1%

N
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Zuid heeft: Voorbeeld 3 4 | W N O

& 42 1

N

¥ HVB10

* AH32

& B109

Zuid heeft:  Voorbeeld 5
& 432

W 76432

# 432

% 76

Zuid heeft:  Voorbeeld 6
& 432

¥ HV432

# V32

o 76

Zuid heeft:  Voorbeeld 7
& 43

¥ HVB974

# 432

% 76

Zuid heeft: Voorbeeld 8
& 432

¥ HVB2

¥ 432

o+ AG3

Zuid heeft: Voorbeeld 9
 HB76

¥ 386

# AH85

o V108

Zuid heeft: Voorbeeld 10
& H76

¥ AH32

# VB85

o V108

Zuid heeft: Voorbeeld 11
& HV108

L

# AVB85

«» VB108

We gaan een spel spelen, en daarna het spel bespreken.
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Het beschermend doublet
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Als je tegen zit in de openingskleur, neem dan een pasronde.
In bovenstaand spel zal het bieden dan meestal als volgt verlopen:

W N O A

pas | 1% | pas! | pas

Dbl | pas | pas! | pas

West kan de strafpas van partner ‘zien’. Hij heeft 9 pnt. Er zijn dus 31 punten zoek. Zelfs als Oost
geen strafpas heeft omdat Noord een gevulde hand heeft, dan heeft Zuid er minder dan 6 en heeft
partner er al snel een stuk of 10. West moet openhouden met een (beschermend) doublet.

Een beschermend doublet is een doublet in de uitpas met als betekenis: “We laten hun dit contract
nog niet zomaar spelen”.
De uitpaspositie moet beschermen (=iets bieden) zodra de puntenmeerderheid nog gemakkelijk
aanwezig kan zijn. Naarmate dat minder waarschijnlijk is, is hij minder verplicht te beschermen.
De uitpaspositie moet beschermen met ‘doublet’ als
- De uitpas kort is in de openingskleur, maar hij tenminste 1 troef heeft
- De uitpas tenminste 1x aan slag komt om de troef in te kunnen spelen. (Deze twee eisen zijn
omdat de toekomstige dummy kort in troef zal zijn en je aftroevers in de dummy wilt
tegengaan).
- De uitpas keuze heeft, dus indien hij tenminste 2 potentiéle troefkleuren heeft
De uitpas moet niet beschermen met weinig punten én een korte hogere kleur, want dan kan de
tegenpartij vluchten naar die (waarschijnlijk) betere speelsoort. Je hebt ze dan een beter contract in
gedubbeld, en dat kan nooit de bedoeling zijn.

Andere ‘beschermbiedingen’ in de uitpas:
De West hand hoeft niet een ideale 4441 verdeling te hebben zoals hier. Maar hij moet wel
beschermen als hij denkt dat zijn partner er nog 16 kan hebben:

w N O Z
?

1X | pas | pas X is een echte kleur, geen SA dus
Als Zuid biedt Dan heeft Zuid
Doublet 9+, geen duidelijke eigen kleur, kort in kleur X
1SA 10-14, stop(je) in X
1-in-kleur 7+, 5(+)-krt
2-in-kleur zonder sprong 10+, 5(+)-krt
2-in-kleur met sprong 6(+)-krt, openingswaarden
2SA 18-19 balanced dubbele stop

We gaan spelen (spellen infodoublet uit < /# koning-boekje)
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Het negatief doublet

Stel, je bezit
W N O Z | Oost heeft:
1dls | 1o ? & 32
¥ HV86
4+ VB105
& 1082

Wat bied je? Dit is een probleemsituatie. Deze situatie is vergelijkbaar met de infodoubletsituatie. Je
wilt iets bieden (omdat je hand best wel wat voorstelt) maar je hebt geen bod. 1SA kan niet, want je
hebt geen # -stop. 24 of 2% gaat niet, want daar heb je tenminste 10 punten voor nodig en daar heb
je dus te weinig punten voor. Bovendien tonen die biedingen een 5(+)-krt in geboden kleur.

De oplossing is doublet. Dat doublet is dan niet meer voor straf, maar is conventioneel.

De betekenis van doublet in deze situatie:

w N O Z

1X | nY | Dbl X en'Y zijn echte kleuren, nY beneden het

afgesproken niveau en meestal is dat 2.
is ‘negatief’. Dat wil zeggen niet voor straf. Een negatief doublet toont 4-kaarten in de overige hoge
kleuren en tenminste tolerantie (3-krt) voor de overige lage kleuren met tenminste de kracht van een
bijood. Puntenvereisten: Een negatief doublet op 1-niveau belooft tenminste 6 pnt, een negatief
doublet op 2-niveau belooft tenminste 10 punten. Eerst negatief doubleren en later op het laagste
niveau (dat zal meestal 2-niveau zijn) een kleur bieden toont 7-9 met 5(+)-krt in geboden kleur.

Het negatief doublet is uitgevonden in 1957, het jaar van de sputnik. Vandaar dat men ook nog wel
eens spreekt over een sputnikdoublet ipv een negatief doublet.

Voorbeelden

W N O Z |Voorbeeld 1

14 | 14 | Dbl Doublet toont 6+pnt en 4-krt ¥ of 7-9 5-krt W

(als later nog 2% komt) en # -tolerantie

W N O Z |Voorbeeld 2

1% | 24 | Dol Doublet toont 10+pnt en 4-krt & of 7-9 5-krt &

(als later nog 2# komt) en &+ -tolerantie

W N (@) Z | Voorbeeld 3

14 | 1% | Dol Doublet toont 6+pnt en 4-krt # en & -tolerantie.

Met 14 wordt een 5-krt # getoond.

W N (@) Z |Voorbeeld 4

1ds | 1% | Dbl Doublet toont 6+pnt en 4-krtn in beide hoge kleuren

W N (@) Z | Voorbeeld 5

14 | 1SA | Dbl Strafl Want 1SA is geen kleur.

W N O Z | Voorbeeld 6

1SA | 2% | Dbl Straf! Want 1SA is geen kleur.

W N (@) Z | Voorbeeld 7

1% | 3¢ | Dbl Straf! Want 34 is boven afgesproken niveau.
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Voorbeeld 8
W N (0] Z | Oost heeft:
149 | 24 | Dbl & 32
¥ HV86
# A109
% VB105
Voorbeeld 9
W N (0] Z | Oost heeft:
1% | 14 | Dbl & 32
¥ HB10862
# A10
«» 1098

Oost is van plan om op 24 van partner 2% te bieden

De consequentie

De consequentie van het spelen van doublet als conventioneel is dat je de bieding doublet kwijt bent
in zijn natuurlijke betekenis van straf. Met een strafdoublethand zal je dus moeten PASSEN.
Voorbeeld 10

W N O Z | Oost heeft:

14 | 24 | pas &3

¥ Hv8

% HB10932

& V32

En bijgevolg moet de uitpaspositie weer open houden met een beschermend doublet zodra dat kan:
Voorbeeld 11

W N (@) Z | West heeft:

14 | 2% | pas | pas | AH1042

Dbl ¥ A32

* 42

% B109

Omdat oost hier kennelijk niet heeft kunnen doubleren (of bieden) omdat daar de betekenis ‘negatief’
van zou zijn is een strafpas van Oost hier waarschijnlijk. West kan hier het beste beschermend
doubleren. En dat is steeds in het algemeen zo: telkens als je een betekenis afspreekt voor doublet in
direkte positie (waarmee dat doublet dus een conventioneel doublet wordt) moet daar een
beschermend doublet in de uitpaspositie tegenover staan. Die uitpaspositie moet zich dat wel
realiseren!

Zo zit in voorbeeld 11 openaar na pas — pas in de uitpaspositie en moet dus beschermen (=iets
bieden), want zijn partij kan nog gemakkelijk de puntenmeerderheid hebben. En weer geldt: naarmate
dat minder waarschijnlijk is, is hij minder verplicht te beschermen. De uitpas moet beschermen met
‘doublet’ als hij kort is in de openingskleur (maar tenminste 1 troef heeft) zodat hij die troef in kan
spelen als hij aan slag komt. Dit is weer omdat de toekomstige dummy kort in troef zal zijn en je
aftroevers in de dummy wilt tegengaan.

Andere beschermende biedingen door openaar:

W N O Z

1X | nY | pas | pas | X enY zijn echte kleuren

?
Als West in 2° instantie biedt dan heeft West
Doublet kort in kleur Y
1SA 18-19, stop en/of lengte in Y
nieuwe-kleur Wil 1X niet tegenspelen (meestal renonce in Y)
Pas (enige) lengte in Y (minstens 3-krt), geen 18-19
2X Minstens 6-krt X

We gaan spelen (3 spellen, 2 met een negatief doublet en 1 met strafpas + een beschermend doublet)
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